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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Експертна діяльність у галузі освіти 

Освітня програма 011Освітні, педагогічні науки 

Спеціальність Освітні, педагогічні науки 

Галузь знань 01 Освіта/Педагогіка 

Освітній рівень другий (магістерський) 

Статус дисципліни нормативна 

Курс/семестр 1 /ІІ 

Розподіл за видами занять та 

годинами навчання (якщо передбачені інші види, 

додати) 

Лекції – 14 год. 

Практичні заняття – 16 год. 

Самостійна робота – 60 год. 

Мова викладання українська 

Посилання на сайт дистанційного навчання http://www.d-learn.pu.if.ua/ 

2. Описдисципліни 

Дисципліна забезпечує набуття студентами знань у галузі експертизи в галузі освіти, їх підготовку до професійної та самостійної 

діяльності, формування знань, умінь та навичок в організації та проведенні експертизи, зрілої та творчої особистості, громадянської 

позиції та готовності до фахової діяльності. 

Мета та цілі курсу  

Мета курсу– забезпечити поглиблену теоретичну підготовку фахівця у галузі освіти щодо розуміння особливостей експертної 

та консультативної діяльності в освіті та сприяти формуванню знань, умінь і навичок з консультування й експертизи з питань 

розвитку системи освіти; розвиток професійної компетентності управлінця у галузі освіти. 

Цілі вивчення дисципліни: 

–– оволодіння системою знань про експертну діяльність у галузі освіти; 

–– формування знань про функції, завдання і базові компетенції експерта у галузі освіти; 

–– оволодіння знаннями про сутність, зміст і етику експертної діяльності; 

–– опанування знаннями про експертизу і консультування як базові поняття експертної діяльності; 

–– оволодіння системою знань про аналітичні методи в експертній діяльності; 

–– поглиблення знань про технології та форми експертної діяльності; 

–– формування наукового світогляду і методологічної культури експерта у галузі освіти; 

–– розвиток інтелекту, творчих якостей, здатності до науково-дослідницької та інноваційної діяльності в сфері освіти. 

Результати навчання (компетентності) 



Інтегральна компетентність – здатність розв’язувати складні завдання та проблеми в галузі освітніх, педагогічних наук, 

професійній діяльності, у процесі навчання, на основі поєднання спеціально предметних знань та вмінь з набутим досвідом 

дослідницької/інноваційної діяльності в системі вищої освіти, що передбачає застосування відповідних освітніх, 

педагогічних інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. 
 

Загальні компетентності (ЗК) 

ЗК 1. Здатність до здобуття  і застосування знань  у практичних ситуаціях та генерації нових ідей та досягнення нових 

цілей (креативність). 

ЗК 4. Здатність до пошуку, обробки та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 5. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 7. Здатність до міжособистісної взаємодії, до вибору стратегії спілкування, здатність працювати в команді. 

3К 9. Здатність до управління комплексними діями або проєктами, відповідальність за прийняття рішень у 

непередбачуваних умовах. 
 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК) 

СК 1. Здатність виявляти потенційні зв’язки освітньої теорії, освітньої політики та практики, розуміння цілей і 

особливостей освітніх систем. 

СК 3. Обізнаність з різними контекстами, у яких може відбуватися навчання. 

СК 5. Розуміння цілей і особливостей освітніх систем. 

СК 6. Здатність до консультування з питань освітньої теорії і практики. 

СК 11. Здатність визначати стан та потенціал системи освіти ЗВО, оцінювати його у сфері вищої освіти з використанням 

сучасних методів науки, інформаційних та інноваційних технологій. 

Програмні результати навчання 
ПРН 1. Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно-важливих знань із різних джерел із використанням 

сучасних інформаційно-комунікаційних технологій. 

ПРН 3.Узагальнюватиемпіричнідані та формулювати висновки. 

ПРН 9. Здійснювати аналітичний пошук наукової інформації та оцінювати її за критеріями доцільності та достовірності. 

ПРН 11. Здійснювати аналіз стану вищої освіти та визначати потенціал системи освіти ЗВО, створювати умови 

конструктивної взаємодії з суб’єктами освітнього процесу і обирати оптимальні методи, засоби і форми взаємодії, 

забезпечувати сприятливий морально-психологічний клімат  



ПРН 12. Здійснювати аналіз освітнього процесу у ЗВО, приймати рішення в умовах, що потребують застосування нових 

підходів та прогнозування, презентувати, обговорювати та захищати власні погляди в усній та письмовій формах перед 

фаховою та нефаховою аудиторією. 
3. Структура курсу 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 14 

практичні заняття  16 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

ІІ 011 Освітні, педагогічні науки 1 Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема, план Лекції Практичні заняття Самостійна робота 

Тема 1. Експертна діяльність в освіті: цілі, 

завдання, зміст, об’єкти і суб’єкти. Етичні 

аспекти експертизи. 

План 

Зміст поняття «експертиза», «експертиза в 

освіті». Предмет експертизи. Види 

експертизи. Функції експертизи. 

Принципи експертизи. Типологія 

експертиз. Експертиза освітніх інновацій. 

2 год  4 год 

Тема 1. Експертна діяльність в освіті. 

План 

Сутність та зміст експертної діяльності. 

Цілі експертної діяльності в освіті. Головні 

завдання експертної діяльності в освіті, їх 

типи. Завдання експерта у галузі освіти 

відповідно до напряму діяльності. Об’єкти 

експертизи в освіті. Суб’єкти експертизи в 

 2 год 4 год 



освіті. 

Тема 2. Організаційні форми експертизи в 

освіті.  

План 

Групи та види експертних методів. 

Експертні оцінки. Методи експертних 

оцінок. Індивідуальні експертні методи, 

умови їх застосування. 

2 год  4 год 

Тема 2. Етика професійної діяльності 

експерта у галузі освіти 

План 

Етика і етикет у професійній діяльності. 

Етичні правила здійснення експертної 

діяльності: взаємоповаги експерта і 

представників освітньої установи, що 

проходить експертизу; співпраці експерта 

і представників освітнього закладу; 

дистанції у професійному спілкуванні; 

обґрунтованості результатів експертизи; 

адекватності методів експертизи; 

науковості результатів експертизи 

 2 год 4 год 

Тема 3. Освіта як об’єкт експертизи. 

План 

Експертиза та консультування в освіті як 

вид професійної діяльності. Особливості 

наукової та гуманітарної експертизи. 

Процес та етапи консультування. 

Особистісно орієнтоване консультування 

в освіті. Психологічне консультування в 

освіті. 

2 год  4 год 

Тема 3. Організація експертизи у галузі 

освіти. 

План 

 2 год 

 

6 год 



Методи колективних експертних оцінок. 

Особливості методів колективних 

експертних оцінок (зміст методу 

колективної експертної оцінки. 

педагогічний аудит, психолого-

педагогічна експертиза, комплексна 

гуманітарна експертиза, консалтинг тощо) 

 

Тема 4. Роль, функції та базові компетенції 

експерта у галузі освіти 

План  

Вимоги до експертів у галузі освіти. Базові 

компетенції експерта у галузі освіти. 

Спільне та відмінне між кваліфікаціями 

«експерт у галузі освіти», «менеджер з 

освіти», «фахівець з управління 

проектами», «менеджер інноваційного 

бізнесу». Методи відбору експертів у 

галузі освіти 

2 год  4 год 

Тема 5. Поняття «ефективність 

експертизи». Чинники впливу на 

ефективність експертної діяльності в 

освіті. 

План 

Критерії ефективності експертизи: 

критерії якості відбору експертів. 

Інтенсивні чинники підвищення 

ефективності експертизи в освіті. 

Застосування комп’ютерних технологій в 

ході проведення дослідження 

2 год  4 год 

Тема 4-5. Зміст підготовки до експертної 

діяльності. 

План 

 4 год 6 год 



Управлінське консультування. 

Консультування керівників освітніх 

установ. Експерт у галузі освіти як 

фахівець у галузі освіти.Методи відбору 

експертів у галузі освіти: евристичні, 

статистичні, тестові, документальні та 

комбіновані. Процедура добору групи 

експертів (визначення кількості експертів, 

складання списку експертів, отримання 

згоди на участь у роботі). Принципи 

діяльності у творчих групах 

Тема 6. Критерії ефективності експертної 

діяльності 

План  

Управлінська концепція реформування 

освітньої політики в сучасній Україні. 

Шляхи реалізації цільового управління 

освітою. Принципи управління ЗВО. 

Поняття «критерії». 

2 год  6 год 

Тема 6. Професійна компетентність 

експерта у галузі освіти. 

План 

Комплексність оцінювання, види 

експертизи, достовірність, 

обґрунтованість, моніторинг на основі 

стандартизації та нормування (види і 

підвиди моніторингу), системність. Фонди 

знань та умінь. Екстенсивні чинники 

підвищення ефективності формування 

професійної компетентності експерта в 

освіті 

 2 год 4 год 

Тема 7. Підготовка експертів з освіти в 

Україні. 

2 год  4 год 



План  

Поняття «якість освіти». Особливості 

нормативно-правових засад експертної 

діяльності у галузі освіти. Формування 

умінь і навичок з експертної та 

консультативної діяльності на різних 

етапах освітнього процесу. 

Тема 7-8. Підготовка експертів з освіти в 

Україні та за кордоном. 

План 

Механізми, заходи, інструменти, критерії, 

правила, процедури щодо оцінювання 

стану якості освіти за всіма параметрами 

освітньої діяльності в Україні та країнах 

ЄС. Курси підвищення кваліфікації або 

перепідготовки з методики забезпечення 

якості освіти та/або освітньої діяльності 

 4 год 6 год 

ВСЬОГО 14 год 16 год 60 год 

4. Система оцінювання курсу 

Накопичування балів під час вивчення дисципліни 

Види навчальної роботи Максимальна кількість балів 

Лекція  

Практичне заняття 15 

Самостійна робота 15 

Індивідуальне/творче завдання 20 

Залік 50 

Максимальна кількість балів 100 

5. Ресурсне забезпечення 

Література  

Базова 

1. Алексєєв Н. Г.Принципи і критерії експертизи освіти. Шкільні технології. 2000. № 2. С. 220. 



2. Бєлова Л. О. Якіснаосвіта як запорукаякостіжиттянаселення. Теорія та практика державного управління: зб. наук. пр. Харків: 

Вид-во ХарРІ НАДУ «Магістр», 2016. Вип. 4 (54). С. 8–17. 

3. Бобрицька В. І.Професійна підготовка магістрів у галузі освіти в Україні: сучасні виклики, проблеми, знахідки. Вісник 

національного авіаційного університету. Серія: Педагогіка. Психологія. 2017. №10. Електронний ресурс. 

URL: http://jrnl.nau.edu.ua/index.php/VisnikPP /article/viewFile/12457/16830 (Дата звернення 31.01.2021) 

4. Волот О. І. Експертні методи оцінок та їх використання в управлінні економічними об’єктами. Електронний ресурс. URL: 

http://www.rusnauka.com/13_EISN_2012/Economics/10_109835.doc.htm 

5. Гнатієнко Г. М., Снитюк В. Є. Експертні технології прийняття рішень. Київ: Маклаут, 2008. 444 с. 

6. Гончаренко С. У.Український педагогічний енциклопедичний словник. Видання друге, доповнене й виправлене.Рівне: 

Волинські обереги, 2011. 552 с. 

7. Гопкінз Д. Оцінювання для розвитку школи: пер. з англ. Г. Вець. Львів: Літопис, 2003. 256 с. 

8. Енциклопедія освіти / Акад. пед. наук України [головний ред. В.Г. Кремень]. Київ: Юрінком Інтер, 2008. 1040 с. 

9. Закон України «Про вищу освіту» № 1556-VIIвід  2014 р. Закон України «Про вищу освіту» від 01 липня 2014 р. (із змінами і 

доповненнями 12.01.2018 р.). Електронний ресурс. URL: zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18; Із змінами, внесеними згідно із Законами 

№ 1369-IX від 30.03.2021. 

10. Закон України «Про освіту» від 25.03.1996 р. Голос України, 1996. 25 квітня. 

11. Иванов Д. А. Экспертиза в образовании: учебное пособие для студентов высш.пед. учеб. заведений. Москва: Академия, 2008.  

329 с. 

12. Колтунович Т. А. Етичний кодекс психолога: навчальний посібник. Чернівці: ЧНУ, 2007. 232 с. 

13. Комунікаційна стратегія МОН 2017–2020 / схв. Рішенням Колегії МОН від 26 трав.2017 р. № 4/1-15. URL: 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/ komunikaczijna-strategiya-mon-2017-2020.pdf. 

14. Конституція України. Київ, 1996. 

15. Курганская С. М. Экспертиза годового плана работы школы. Педагогическая диагностика. 2007. № 6. С. 5-12. 
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